Seconde ~ Ce gu’il faut savoir en trigonomét

Savoir ce qu'est, @AVOIR UTILISER un CERCLE TRIGONOMETRIQUE

* (0, 1,J) estunrepére orthonormal [c’estaddl = OJ = 1 et les axes sont
perpendiculaires ] J

* On a choisi sur le cercle un sens de parcours PB$n dit aussi : DIRECT ]

e On a choisi un point origine : |

(Nustrer par un schéma

POINT ASSOCIE a UN REEL

o Atoutréel x vous savez associer un point unieercle trigonométrique. EX : ai28n associe le
point . a -3Y2 on associe le point J.

o Un méme point du cercle trigonométrique est assicige infinité de réels. Sur le cercle
trigonométrique le point J est associé a I'un quedgie des réels qui s’écrivent/2 + 2kt ou k
désigne un entier relatif quelconque [c’est a KifeZ ]. Parmi cette infinité de réels, un seul est dans
I'intervalle ] -1t; 1] ; Il est souvent plus utiles que les autres !

o Deux réels sont associés au méme point du cergtstrmétrique si et seulement si leur différence
est un nombre entier de @2 (on écrit 2ktavec K1 Z )

SINUS ET COSINUS D’'UN REEL
pour xOO R ? on note M le point du cercle trigopnométrigiggociéa x. On définit alors :

cos X : abscisse de M sin x : ordonnée de M
, sinx

Et pour tout réel x tel que cos# O : tan x =
CO<X

NB : Lorsque M est dans le « premier quadrant » [ scitema ! !Jon retrouve les sinus et cosinus de la
classe de%": cos x = codOM et sinx = sinOM
Connaitre par coeur les cosinus, sinus des régtg6Q 14 ;173 ;172 ;1L
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» Connaitre par cceur, ou au moins savoir retrouvePIREMENT sur un cercle trigopnométrique, les
formules élémentaires de la trigonométrie.

cos(-x)= cos(Ex)= cosft+x)= cosfv2-x)=

sin(-x)= sin(Te-x)= sin(re+x)= sinfv2-x)=

* Premieres formules : Pour tout réel x, on a:

| cos x €1 [c’est a dire ;-4 cos x< 1] | sinx g1 sin?x + cos?x =1 [avec la convention: sin?x A (s
x)7]

* CONNAITRE les fonctions SINUS et COSINUS en particulier leurd ARIATIONS [ ce sont des

fonctions de référence].
Les fonctions x-o- sinx et Xoo-. cosx sont DEFINIES sur R, périodiquePd#RIODE 2m: il suffit
donc de les étudier sun intervalle d’'amplitude 21t. x «o. cos X est PAIRE , et - sin x est
IMPAIRE, il suffit donc de les étudier sliintervalle [0 ; 1]
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